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Nombre y Apellido: Carrera:

Justifique todas las respuestas.

1. (30 pts.) Sea B = {(1, 1, 0, 0), (0, 0, 1, 0), (0, 0, 1,−1), (0, 1, 0, 0)} ⊆ R4.

a) Probar que B es una base de R4.

b) Hallar la matriz de coordenadas de un vector (x, y, z, t) ∈ R4 en la base ordenada B.

c) Sea además B′ la base ordenada de R4 dada por

B′ = {(0, 0, 1, 0), (0, 1, 0, 0), (1, 0, 0, 0), (0, 0, 0, 1)}.

Determinar la matriz de cambio de base de la base ordenada B′ a la base ordenada B.

2. (30 pts.) Sea T : R3 → R4 la única transformación lineal tal que

T (1, 0, 0) = (1, 0, 2,−1), T (0, 1, 0) = (−1, 1,−1, 0), T (0, 0, 1) = (0, 0,−1, 1).

a) Dar una fórmula para T (x, y, z).

b) Dar una descripción impĺıcita y una base de NuT y calcular su dimensión.

c) Dar una descripción impĺıcita y una base de ImT y calcular su dimensión.

3. (20 pts.) Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Justificar.

a) Sea F un cuerpo. Si V y W son subespacios de F 3 tales que dimV + dimW = 3, entonces F 3 = V ⊕W .

b) Existe una transformación lineal T : R3 → R2 tal que T (1, 0, 1) = (0,−1), T (0, 1, 0) = (1, 2) y T (1,−1, 1) =
(−1, 0).

c) Existe una transformación lineal T : R3 → R5 tal que dim ImT = 4.

4. (20 pts.) Sean V y W espacios vectoriales sobre un cuerpo F .

a) Dar la definición de transformación lineal T : V →W .

b) Definir núcleo e imagen de una transformación lineal T : V →W .
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